                                Всероссийская олимпиада школьников по информатике 
                                    Муниципальный этап    2009/2010 учебный год
Задача 1:     Пятью пять - двадцать пять!      (20 баллов)
Вася и Петя учатся в школе в одном классе. Недавно Петя поведал Васе о хитром способе возведения в квадрат натуральных чисел, оканчивающихся на цифру 5. Теперь Вася может с легкостью возводить в квадрат двузначные (и даже некоторые трехзначные) числа, оканчивающиеся на 5. Способ заключается в следующем: для возведения в квадрат числа, оканчивающегося на 5 достаточно умножить число, полученное из исходного вычеркиванием последней пятерки на следующее по порядку число, затем остается лишь приписать «25» к получившемуся результату справа. Например, для того, чтобы возвести число 125 в квадрат достаточно 12 умножить на 13 и приписать 25, т.е. приписывая к числу 12*13=156 число 25, получаем результат 15625, т.е. 1252=15625. Напишите программу, возводящую число, оканчивающееся на 5, в квадрат для того, чтобы Вася смог проверить свои навыки.
 Входные данные
В единственной строке входного файла INPUT.TXT записано одно натуральное число А, оканчивающееся на цифру 5, не превышающее 104 .
 Выходные данные
В выходной файл OUTPUT.TXT выведите одно натуральное число - A2 без лидирующих нулей. 
	№
	INPUT.TXT
	OUTPUT.TXT

	1
	5
	25

	2
	75
	5625

	3
	4255
	18105025


       Примеры    
                                    Муниципальный этап    2010/2011 учебный год
Задача 2:  Ватрушки   (Уровень В)

  Имеется  G г дрожжевого теста. Тесто делят на порции массой  F г каждый. После этого из каждой порции делают ватрушки массой  М г каждая (из каждой порции делают максимально возможное количество ватрушек). Если от куска теста после этого что-то остаётся, то этот материал возвращают к началу производственного цикла и смешивают с тем, что осталось при создании порций.  Если того теста, который получился, достаточно для изготовления хотя бы одной порции, то из него снова делают ватрушки и т.д. 

  Напишите программу, которая вычислит, какое количество ватрушек может быть изготовлено по этой технологии из имеющихся исходно  G г теста.

 Примеры:
	Входные данные
	Выходные данные

	10   5   2
	4

	13   5   3
	3

	14   5   3 
	4

	13   9   4
	2


Муниципальный этап    2009/2010 учебный год

Задача 3:      Нолики      (60 баллов)
Для заданных натуральных чисел N и K требуется вычислить количество чисел от 
1 до N, имеющих в двоичной записи ровно K нулей. 

Например, если N=8 и K=1, то мы можем записать все числа от 1 до 8 в двоичной системе счисления:     1, 10, 11, 100, 101, 110, 111 и 1000. 

Откуда видно, что только числа 10, 101 и 110 имеют ровно один ноль в записи, т.е. правильный ответ – 3. 

Входные данные

В единственной строке входного файла INPUT.TXT записано два натуральных числа через пробел N и K, не превышающих 1000. 

Выходные данные

В единственную строку выходного файла OUTPUT.TXT нужно вывести одно целое число — количество чисел от 1 до N с K нулями в двоичном представлении.  
  Примеры   
	№
	INPUT.TXT
	OUTPUT.TXT

	1
	8   1
	3

	2
	13   2
	4

	3
	1000   5
	210


                                    Муниципальный этап    2011/2012 учебный год
Задача 4:   Быки  и  коровы   (сложность 26%)

 Петя и Вася часто играют в различные логические игры. Петя загадывает четырёхзначное число, состоящее из различных цифр. Вася отгадывает задуманное Петей число, перебирая возможные варианты. Каждый раз Вася предлагает вариант своего числа, а Петя делает Васе  подсказку: сообщает количество быков и коров, после чего Вася с учётом подсказки продолжает отгадывание числа до тех пор, пока не отгадает. Быки – это количество цифр в
предложенном Васей числе, совпадающих по значению и стоящих в правильной позиции в задуманном Петей числе. Коровы – количество цифр, совпадающих по значению, но находящихся в неверной позиции.  Например, если Петя задумал число 5671, а Вася предложил вариант 7251, то число быков равно 1(только цифра 1 на своём месте), а число коров равно 2 (только цифры 7 и 5 не на своих местах). Петя силен в математике, но даже он может ошибиться. Помогите Пете написать программу, которая  бы по заданному Петей и предложенному Васей числам сообщала количество быков и коров.
Входные данные

    В единственной строке входного файла INPUT.TXT записано два четырёхзначных натуральных числа  А и В  через  пробел,  где А – загаданное Петей число, 
а  В – предложенный Васей вариант.. 

Выходные данные

   В единственную строку выходного файла OUTPUT.TXT нужно вывести  два  целых  числа  через пробел – количество быков и коров. 
  Примеры   
	№
	INPUT.TXT
	OUTPUT.TXT

	1
	5671  7251
	1  2

	2
	1234  1234
	4  0

	3
	2034  6234
	2  1


Задача 5:     Прыжки с шестом  (сложность 38%)

    В соревнованиях по прыжкам с шестом  было замечено одно интересное явление: на очередном этапе соревнований успешные и неуспешные попытки прыжков чередовались: успешный, неуспешный, успешный, неуспешный и т.д. (первый был успешным). Спортсменам разрешалась только одна попытка. Тот, кто преодолевал  планку, переходил в следующий тур(этап), а тот, кто делал неудачную попытку – выбывал из соревнований. Таким образом, первым выбывал всегда спортсмен с номером 2, а последним – победитель с номером 1.

  Требуется написать программу, которая по количеству участников и номеру спортсмена вычислит, каким по счёту данный спортсмен выбыл из соревнований.

 Входные данные

    В единственной  строке входного файла  INPUT.TXT  содержатся  два натуральных числа: обще число спортсменов  N и порядковый номер спортсмена в стартовом 
списке  М.  Числа разделены пробелом (1<=M,  N<=109)

 Выходные данные
    В единственную строку выходного файла  OUTPUT.TXT  нужно вывести каким по счёту спортсмен  M  выбыл из соревнований. Если это победитель состязания, то выводится  число  N.
   Примеры:

	№
	INPUT.TXT
	OUTPUT.TXT

	1
	4  2 
	1 

	2
	4  1
	4

	3
	9  5
	7


   Шифровка        

В настоящее время очень популярно использование электронных средств для шифровки и дешифровки секретных сообщений. Составить программу, реализующую шифровку по методу Гронсфельда сообщения, содержащего только русские строчные буквы и знаки препинания.

В этом методе используется "ключ" - конечная последовательность цифр, которую записывают подряд над текстом, требующим шифровки, пропуская знаки препинания и пробелы. При шифровке каждая буква текста заменяется на букву, которая в алфавите смещена относительно данной на расстояние, указываемое цифрой, написанной над данной буквой. При этом считается, что после буквы "я" следует снова "а", "б", "в" и т.д. Например, если в качестве ключа выбрана последовательность 732513, то получается:  732513732 51373251 37325 1373251

Входные данные

Входной файл INPUT.TXT  содержит следующие данные: ключ, и исходный текст.

Выходные данные

В единственную строку выходного файла OUTPUT.TXT нужно вывести шифровку.
	№
	INPUT.TXT
	OUTPUT.TXT

	1
	732513 

настоящий виновник кражи алмазов 
	фгучпвалл зйрхепнл нчгин боугйуг

	2
	
	


Тайное послание 
  Тайная переписка двух племен не должна попасть  их врагам. Поэтому все послания  зашифрованы. Надо составить программу, реализующую шифровку по методу  Гронсфельда  сообщения, содержащего только русские строчные буквы и знаки препинания.

   В этом методе используется «ключ» - конечная последовательность цифр, которую записывают подряд над текстом, требующим шифровки, пропуская знаки препинания и пробелы. При шифровке каждая буква текста заменяется на букву, которая в алфавите смещена относительно данной на расстояние, указываемое цифрой, написанной над данной буквой. При этом считается, что после буквы «я» следует снова «а», «б», «в» и т.д. Например, если в качестве ключа выбрана последовательность  732513, то получается:

      732513732 51373251 37325 1373251

      настоящий виновник кражи алмазов  –  исходный текст

      фгучпвалл  зйрхепнл нчгин  боугйуг  -  шифровка

 Формат исходных данных

 Входной файл содержит ключ – число N в шестнадцатеричной системе счисления,

Цифр от 0 до 9, A,B,C,D,E.  И фразу на русском языке.

Формат выходных данных
Примеры

	Входные данные
	Выходные  данные

	12В

Мама мыла раму
	нвчб оёмв ъбою

	91375

Мама мыла раму
	хбпж сдме чехф








